
 ПРОБЛЕМИ СЛОВ’ЯНОЗНАВСТВА                                       PROBLEMY SLOV´IANOZNAVSTVA 
 2005. Вип. 55. С.315–316.                                                                             2005. Vol. 55. Р.315–316. 
 

 
 

НОВЕ ВИДАННЯ ІНСТИТУТУ СЛАВІСТИКИ 
 

 
Понад три десятиріччя, починаючи з 1970 р., у Львівському національнлму уні-

верситеті імені Івана Франка систематично виходить науковий збірник “Проблеми 
слов’янознавства” – єдине довготривале всеукраїнське серійне видання в галузі сла-
вістики. Включно по 12-й випуск воно мало назву “Українське слов’янознавство”, а у 
1976 р. з політичних мотивів було переіменоване. На сьогодні побачило світ 54 випу-
ски збірника, який через невеликий тираж одразу ж після виходу стає бібліографіч-
ною рідкістю, а отже, є малодоступним для читача. Між тим, чимало публікацій, вміще-
них на його сторінках, має значну наукову вартість, тому не повинно загубитися. Що-
правда, з останніми випусками, починаючи з 50-го, незабаром можна буде ознайомитися на 
web-сторінці Інституту славістики http://www.franko.lviv.ua/page/index.html. 

Ще у 1999 р., відзначаючи вихід у світ ювілейного, 50-го, номера “Проблем 
слов’янознавства”, редколегія задумала видати  бібліографічний покажчик, який став 
би у пригоді тим, хто зацікавиться матеріалами, видрукованими у перших п’ятдесяти 
його випусках. Кількість вміщених у них публікацій становить 1116 позицій при за-
гальному обсязі приблизно 550 обл.-вид. арк. Оскільки ж його підготовка сильно затяг-
нулася, цей задум вдалося реалізувати лише наприкінці 2005 р.  

Сьогодні увазі науковців представляємо бібліографічний довідник, виданий 
Інститутом славістики Львівського національного університету імені Івана Франка 
“Українське слов’янознавство”. Випуски 1–12. “Проблеми слов’янознавства”. 
Випуски 13–50. 1970–1999. Тематичний покажчик опублікованих матеріалів / 
Уклали М.Кріль та В.Чорній. Наукова редакція та передмова В.Чорнія. Львів, 
2005. 137 с. 

Покажчик укладено за тематичним принципом. Він складається з п’яти розділів 
(“Загальні питання славістики”, “Мовознавство”, “Літературознавство і фольклористика”, 
“Історія та історіографія”, “Культура”), кожен з яких ділиться на параграфи, що відобра-
жають певні аспекти як славістики загалом, так і слов’янського країнознавства. Для зручно-
сті пошуку праць конкретних авторів в кінці видання вміщений також іменний покажчик. 
Це, як нам видається, значно полегшить роботу дослідникам при підборі матеріалів до тієї 
чи іншої теми. 

Хочемо застерегти читачів, що збірник “Проблеми слов’янознавства” хоч і має 
характер комплексного, міждисциплінарного видання, все ж, на жаль, не відображає усіх 
аспектів славістики. З огляду на це, укладачі групували матеріал лише за представленими 
у збірнику напрямами. Ті ж публікації, які стосуються не одного, а двох або й більше на-
прямів славістики, поміщені лише в одній, важливішій рубриці, при цьому до інших чи-
тач не відсилається. Покажчик є доволі компактним, його легко проглянути весь, щоб зо-
рієнтуватися в тематиці збірника. Ті публікації з певної проблеми, які належать одному і 
тому ж автору, розташовані за хронологією їх виходу у світ, що дає змогу простежити 
динаміку досліджень. 

Певні труднощі виникли при укладенні іменного покажчика авторів. Вони зумовле-
ні тим, що у різних випусках збірника надзаголовні дані давалися за різними принципами. 
Зокрема, тривалий час прізвища радянських авторів наводилися з двома ініціалами, а  зару- 
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біжних – лише з одним. Через це повні імена більшості авторів невідомі (виняток станов-
лять ті випуски, у яких є інформаційні сторінки “Наші автори”). Починаючи з 44-го випус-
ку (1992 р.), і надзаголовні дані, і зміст містять повні імена та прізвища як українських, так і 
зарубіжних авторів. Щоб подолати цей різнобій, було вирішено усіх авторів збірника пода-
вати під прізвищем та одним ініціалом. На щастя, випадкового збігу двох осіб під одним і 
тим же прізвищем та ініціалом не виявилося. Натомість, трапляється різнобій у написанні 
прізвищ однієї і тієї ж особи у різних випусках збірника. У такому випадку обирався один, 
більш вдалий варіант. Через це виникла певна невідповідність між деякими прізвищами, 
наведеними в іменному покажчику та у надзаголовних даних опублікованого матеріалу. 
Очевидно, це є певною вадою іменного покажчика. Але без нього було б нелегко віднайти 
публікації того чи іншого автора серед численних матеріалів, поміщених у 50-ти випусках 
збірника. 

Сподіваємося, пропоноване видання значно полегшить пошукову працю вчених-
славістів. Водночас ми готові взяти до уваги аргументовані критичні зауваження щодо прин-
ципів, застосованих при укладанні покажчика, які будуть враховані на майбутнє. 

 
Володимир ЧОРНІЙ 

 


